
ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 

2023/2024, AOS 07 (SETE) DIAS DE FEVEREIRO DE 2023, 

ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, COM A PRESENÇA DE 10 (DEZ) VEREADORES, 

AUSENTE A VEREADORA APARECIDA MICHELYANE,CONSTATADA 

A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR PRESIDENTE 

OZÓRIO ALVES DANTAS, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS 

TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. FOI 

SOLICITADA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. EM 

SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DA ATA, AO FINDAR O 

PRESIDENTE PERGUNTOU AOS COLEGAS VEREADORES SE 

TERIAM ALGUMA MANIFESTAÇÃO COM RELAÇÃO A LEITURA DA 

ATA. COMO NÃO HOUVE MANIFESTAÇÕES  FOI APROVADA. 

DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO, O PRESIDENTE ANUNCIOU 

QUE HAVERIA A ELEIÇÃO PARA AS COMISSÕES PERMANENTES, 

ONDE NA FORMA DO ARTIGO 48 E 49 DO REGIMENTO 

INTERNO, PROCEDEU-SE A ELEIÇÃO DOS NOVOS INTEGRANTES 

PARA O BIÊNIO 2023/2024. ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM 

A CHAMADA REGIMENTAL PARA VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 

TENDO A VEREADORA APARECIDA MICHELYANE ALVES BRAGA 

DE FREITAS NÃO COMPARECIDO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

SOLICITOU AOS VEREADORES QUE PRETENDEM CONCORRER ÀS 

COMISSÕES PERMANENTES QUE SE MANIFESTASSEM. LOGO 

APÓS, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, SOLICITOU AOS 

INTERESSADOS PARA CONCORRER ÀS VAGAS DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO -  CANDIDATOS: FRANCISCO 

PEREIRA LEANDRO, GERALDO DE FIGUEIREDO ANDRADE 

NETTO, ANTONIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA E CÍCERO 

FERNANDO SAMPAIO; PARA CONCORRER ÀS VAGAS DA 

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS – CANDIDATOS: 

ANTÔNIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUES, FRANCISCO PEREIRA 

LEANDRO, GERALDO DE FIGUEIREDO ANDRADE NETTO E 

CÍCERO FERNANDO SAMPAIO; PARA CONCORRER ÀS VAGAS DA 

COMISSÃO DE CULTURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL – 

CANDIDATOS:  ANTONIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA, 

ANTÔNIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUES, RENATA SAYONARA 

DOS SANTOS VIEIRA. EM SEGUIDA,O VEREADOR FERNANDO 



SAMPAIO, PEDIU QUESTÃO DE ORDEM, ONDE PEDIU QUE 

FOSSE ESCLARECIDO PELA ASSESORIA JURÍDICA COMO SE DÁ 

O PROCESSO DESSA VOTAÇÃO PARA AS COMISSÕES, COM BASE 

NO REGIMENTO INTERNO E SE O MESMO PODE TAMBÉM SE 

CANDITATAR A ALGUMA COMISSÃO. EM SEGUIDA, A 

ASSESSORIA JURÍDICA DA CASA RESPONDEU SEUS 

QUESTIONAMENTOS EXPLANANDO AMIÚDE CONFORME OS 

ARTIGOS 48 E 49, RESPONDIDOS NO ARTIGO 212 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

JORGE HENRIQUE COLOCOU SEU NOME À DISPOSIÇÃO 

LEMBRANDO QUE O ARTIGO 45 DO REGIMENTO TRATA DA 

PROPORCIONALIDADE DOS PARTIDOS NAS DEVIDAS 

COMISSÕES, PEDIU TAMBÉM PARA COMPOR ALGUMA COMISSÃO. 

EM SEGUIDA, A VEREADORA HERICA AMANDA DESTACOU QUE 

NÃO SE OPÕE A NENHUMA NOME QUE FOI ANUNCIADO PARA 

COMPOR QUALQUER QUE FOSSE DAS COMISSÕES E QUE SE 

DISPÕE, NA QUALIDADE DE SUA ÁREA DE FORMAÇÃO NO 

DIREITO, O QUE LHE ENCAIXA NAS SUAS COMPETÊNCIAS 

PARTICIPAR. DANDO SEGUIMENTO, O PRESIDENTE OZÓRIO 

DANTAS, INFORMOU QUE A VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE SOLICITOU, MEDIANTE OFÍCIO SUA INCLUSÃO 

PARA CONCORRER A UMA VAGA NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, JÁ QUE TEVE DE SE AUSENTAR DO MUNICÍPIO POR 

MOTIVOS DE OUTRAS ATIVIDADES CONCERNENTES À 

PROCURADORIA DA MULHER DESTA CASA LEGISLATIVA. DANDO 

CONTINUIDADE, A ASSESSORIA JURÍDICA DA CASA ANUNCIOU 

QUE SERIAM DISTRIBUÍDAS AS CÉDULAS DE VOTAÇÃO EM QUE 

CONSTAVAM AS SEGUINTES CHAPAS: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO CONCORRERAM OS VEREADORES: ANTONIO ARYLDO DE 

SOUZA RODRIGUES, GERALDO DE FIGUEIREDO ANDRADE 

NETTO, RENATA SAYONARA DOS SANTOS VIEIRA, APARECIDA 

MICHELYANE ALVES BRAGA DE FREITAS, JORGE HENRIQUE 

MORAIS DOS SANTOS E CÍCERO FERNANDO SAMPAIO; 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO CONCORRERAM OS 

VEREADORES:FRANCISCO PEREIRA LEANDRO, GERALDO DE 

FIGUEIREDO ANDRADE NETTO, ANTONIO GILDERLANDE 

OLIVEIRA SARAIVA E CÍCERO FERNANDO SAMPAIO; COMISSÃO 

DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS CONCORRERAM OS 



VEREADORES: ANTONIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUES, 

FRANCISCO PEREIRA LEANDRO, GERALDO DE FIGUEIREDO 

ANDRADE NETTO E CÍCERO FERNANDO SAMPAIO; COMISSÃO DE 

CULTURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL CONCORRERAM OS 

SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO GILDERLANDE OLIVEIRA 

SARAIVA, ANTONIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUES E RENATA 

SAYONARA DOS SANTOS VIEIRA. EM SEGUIDA OCORREU O 

PROCESSO DE VOTAÇÃO, SENDO VOTO PÚBLICO E NOMINAL 

PARA AS REFERIDAS COMISSÕES. MINUTOS DEPOIS, O 

PRESIDENTE PROCLAMOU OS SEGUINTES RESULTADOS DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: COM 6(SEIS) VOTOS O 

VEREADOR GERALDO NETTO; COM 6(SEIS)VOTOS O VEREADOR 

ARYLDO RODRIGUES, COM 6(SEIS)VOTOS A VEREADORA 

RENATA SAYONARA, COM 4(QUATO)VOTOS O VEREADOR JORGE 

HENRIQUE MORAIS DOS SANTOS, COM 2 (DOIS)VOTOS A 

VEREADORA APARECIDA MICHELYANE E COM 1(UM) VOTO O 

VEREADOR FERNANDO SAMPAIO; EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

PROCLAMOU O RESULTADO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO:  COM 8(OITO) VOTOS O VEREADOR ANTONIO 

GILDERLANDE; COM 7(SETE)VOTOS O VEREADOR GERALDO 

NETTO, COM 7(SETE)VOTOS O VEREADOR FRANCISCO LEANDRO 

E COM 3(TRÊS) VOTOS O VEREADOR FERNANDO SAMPAIO. EM 

SEGUIDA O PRESIDENTE PROCLAMOU O RESULTADO DA 

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: COM 6(SEIS) 

VOTOS O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES; COM 9(NOVE)VOTOS 

O VEREADOR GERALDO NETTO, COM 8(OITO)VOTOS O 

VEREADOR FRANCISCO LEANDRO E COM 4(QUATRO) VOTOS O 

VEREADOR FERNANDO SAMPAIO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

PROCLAMOU O RESULTADO DA COMISSÃO DE CULTURA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL: COM 8(OITO) VOTOS O VEREADOR 

ARYLDO RODRIGUES; COM 7(SETE) VOTOS O VEREADOR 

ANTONIO GILDERLANDE, COM 8(OITO)VOTOS A VEREADORA 

RENATA SAYONARA. A VEREADORA HÉRICA AMANDA E O 

VEREADOR JOSÉ NAPOLEÃO DECIDIRAM NÃO SE CANDIDATAREM 

A NENHUMA DAS COMISSÕES PERMANENTES. EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, DECLAROU ELEITAS AS 

COMISSÕES PERMANENTES. LOGO EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS DECLAROU ELEITAS AS COMISSÕES 



PERMANENTES. A SABER: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

ELEITA: COM 6(SEIS) VOTOS O VEREADOR GERALDO NETTO; 

COM 6(SEIS)VOTOS O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES, COM 

6(SEIS)VOTOS A VEREADORA RENATA SAYONARA; EM 

SEGUIDA,O RESULTADO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO ELEITA:  COM 8(OITO) VOTOS O VEREADOR 

ANTONIO GILDERLANDE; COM 7(SETE)VOTOS O VEREADOR 

GERALDO NETTO, COM 7(SETE)VOTOS O VEREADOR FRANCISCO 

LEANDRO; EM SEGUIDA O  RESULTADO DA COMISSÃO DE 

OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS ELEITA: COM 6(SEIS) VOTOS 

O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES; COM 9(NOVE)VOTOS O 

VEREADOR GERALDO NETTO, COM 8(OITO)VOTOS O VEREADOR 

FRANCISCO LEANDRO; EM SEGUIDA O RESULTADO DA 

COMISSÃO DE CULTURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL ELEITA: COM 

8(OITO) VOTOS O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES; COM 

7(SETE) VOTOS O VEREADOR ANTONIO GILDERLANDE, COM 

8(OITO)VOTOS A VEREADORA RENATA SAYONARA. A 

VEREADORA HÉRICA AMANDA E O VEREADOR JOSÉ NAPOLEÃO 

DECIDIRAM NÃO SE CANDIDATAREM A NENHUMA DAS 

COMISSÕES PERMANENTES. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS, DECLAROU ELEITAS AS COMISSÕES 

PERMANENTES. DANDO CONTINUIDADE, O VEREADOR JORGE 

HENRIQUE PEDIU A QUESTÃO DE ORDEM QUESTIONANDO SE O 

ARTIGO 45 DO REGIMENTO INTERNO FICARIA DE FORA, CUJO 

O COEFICENTE PARTIDÁRIO DEVERIAM SER LEVADAS EM 

CONSIDERAÇÃO NAS REFERIDAS COMISSÕES. A VEREADORA 

HÉRICA AMANDA TAMBÉM DESTACOU O PARÁGRAFO ÚNICO DO 

ARTIGO 45 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, PEDINDO QUE 

HOUVESSE DIÁLOGO E NÃO FICASSE UM CLIMA TENSO, POIS 

VOTOU EM ALGUNS DE SEUS COLEGAS SEM NENHUM MOTIVO 

PESSOAL. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DA CASA SOLICITOU 

AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A LEITURA DA MATÉRIA DO 

EXPEDIENTE. LEITURA DO OFÍCIO Nº025/2023 DE 07 DE 

FEVEREIRO DE 2023 DO GABINETE DA VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE JUSTIFICANDO SUA AUSÊNCIA; LEITURA DO 

OFÍCIO N°026/2023 DE 07 DE FEVEREIRO DE 2023 QUE 

TRATA DA RETIRADA DE PAUTA DOS PROJETOS DE RESOLUÇÃO 

REFERENTES AOS ART. 136 PARÁGRAFO 3º, DO REGIMENTO 



INTERNO. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DA 

INDICAÇÃO N°001/2023 DO GABINETE DA VEREADORA HÉRICA 

AMANDA QUE “INDICA ESTUDOS PARA DISPONIBILIZAR UMA 

CASA DE APOIO NA CAPITAL DO ESTADO.” NOVAMENTE O 

VEREADOR JORGE HENRIQUE PEDIU QUESTÃO DE ORDEM, 

CITANDO O ARTIGO 41 EXPLICANDO QUE HÁ ATROPELO NO 

REGIMENTO INTERNO. ATENDENDO AO OFÍCIO DA VEREADORA 

MICHELYANE ALVES BRAGA DE FREITAS, O PRESIDENTE 

SUBMETEU PARA ANÁLISE DO PLENÁRIO A RETIRADA DE 

PAUTA DAS RESOLUÇÕES DE N°S 01 E 02 DA COMISSÃO 

JUSTIÇA E REDAÇÃO QUE REJEITOU SEUS RECURSOS. 

PERGUNTOU SE HÁ ALGUNS DOS EDIS FAVORÁVEL QUE POR 

OBSÉQUIO SE MANIFESTASSEM. COMO NINGUÉM SE 

MANIFESTOU FAVORÁVEL, O PRESIDENTE NEGOU O PEDIDO DA 

VEREADORA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE INFORMOU QUE NA 

FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO 

INTERNO, A SESSÃO TERIA UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) 

MINUTOS. TRANSCORRIDO O INTERVALO, RETOMANDO AS 

ATIVIDADES, ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS 

DECLAROU ABERTA A FASE DE DISCUSSÃO DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº001/2022 QUE “DISPÕE SOBRE OS PERÍODOS 

LEGISLATIVOS E A ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA.” DANDO 

SEGUIMENTO, SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA VERIDICAÇÃO 

DE QUÓRUM PARA ABERTURA DE VOTAÇÃO. CONSTATADA A 

PRESENÇA MÍNIMA DE VEREADORES PARA ABERTURA DA FASE 

DE VOTAÇÃO (06 VEREADORES), SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA REGIMENTAL PARA 

VOTAÇÃO, CUJO QUÓRUM DE APROVAÇÃO É DE MAIORIA 

SIMPLES. COM 06 (SEIS) VOTOS A FAVOR; 01 (UM) VOTO 

CONTRA; 02(DUAS) ABSTENÇÕES; 01 (UMA) FALTA E NENHUM 

IMPEDIMENTO, FOI DECLARADO APROVADO, O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº001/2022, QUE “DISPÕE SOBRE OS PERÍODOS 

LEGISLATIVOS E A ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA.” EM 

SEGUIDA, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS DECLAROU ABERTA 

A FASE DE DISCUSSÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº002/2022, QUE “DISPÕE SOBRE A POSSE DA MESA 

DIRETORA E CONVOCAÇÃO PARA A SESSÃO DE ELEIÇÃO DA 



MESA DIRETORA.” SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA VERIFICAÇÃO 

DE QUÓRUM PARA ABERTURA DE VOTAÇÃO. ATO CONTÍNUO, O 

VEREADOR FERNANDO SAMPAIO QUESTIONOU SE SERIA UMA 

EMENDA À LEI ORGÂNICA OU NO REGIMENTO INTERNO. A 

VEREADORA HÉRICA AMANDA TAMBÉM FEZ SUAS COLOCAÇÕES 

EXPLICANDO AS REVOGAÇÕES E AS RESOLUÇÕES QUE 

SUBSTITUIRÃO O TEXTO EM QUESTÃO DO REGIMENTO 

INTERNO. DANDO SEGUIMENTO, SOLICITOU AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL 

PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA ABERTURA DE VOTAÇÃO. 

CONSTATADA A PRESENÇA MÍNIMA DE VEREADORES PARA 

ABERTURA DA FASE DE VOTAÇÃO (06 VEREADORES), 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA 

REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, CUJO QUÓRUM DE APROVAÇÃO É 

DE MAIORIA SIMPLES. COM 06 (SEIS) VOTOS A FAVOR; 

NENHUM VOTO CONTRA; 03(TRÊS) ABSTENÇÕES; 01 (UMA) 

FALTA E NENHUM IMPEDIMENTO, FOI DECLARADO APROVADO, 

O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº002/2022, QUE “DISPÕE SOBRE 

A POSSE DA MESA DIRETORA E CONVOCAÇÃO PARA A SESSÃO 

DE ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA.”O PRESIDENTE FRANQUEOU 

A PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS PARA 

MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

INICIANDO PELO VEREADOR ARYLDO RODRIGUES, QUE LEVOU 

A MENSAGEM DESTACANDO QUE O VEREADOR LEGISLA A 

PEDIDO DO POVO, ONDE PÔDE LEVAR INFORMAÇÕES SOBRE AS 

MELHORIAS DAS ESTRADAS VISCINAIS ONDE O CALENDÁRIO 

POSSA ATENDER AS REFORMAS 100% DAS MESMAS. INFORMOU 

QUE A SEGUNDA ETAPA DA PAVIMENTAÇÃO DA VILA DO 

NAZARÉ EM BREVE SERÁ INICIADA, LEMBRANDO QUE FOI UM 

PEDIDO AINDA NA ÉPOCA DO VEREADOR IVAN RODRIGUES E 

TAMBÉM POSSA SER FEITA A BUSCA DE RECURSOS PARA 

PAVIMENTAÇÃO DO SÍTIO CABECEIRAS DE CIMA. DESTACOU O 

ENTUSIASMO DE ALGUMAS MÃES NO INÍCIO DAS AULAS NESTE 

ANO DE 2023 PUBLICANDO FOTOS DE SEUS FILHOS NA 

ESCOLA PELAS REDES SOCIAIS. DESTACOU AS 

REIVINDICAÇÕES DE MORADORES DOS DISTRITO FRONTEIRO 

COM RELAÇÃO ÀS LUMINÁRIAS EM ALGUMAS RUAS QUE 



PRECISAM SER TROCADAS, POIS SE ENCONTRAM APAGADAS, 

ONDE ASSIM COMO TAMBÉM NA VILA NAZARÉ EM TORNO DA 

CAPELA. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR RESSALTOU SOBRE A 

VOLTA DA FEIRA DE ANIMAIS QUE SERÁ DE EXTREMA 

IMPORTÂNCIA PARA OS COMERCIANTES DO MUNICÍPIO. NA 

OPORTUNIDADE DESTACOU QUE O GRAMADO DO ESTADIO 

MUNICIPAL ARENA MILAGES TENHAM MANUTENÇÃO DE PESSOAL 

ESPECIALIZADO NO RAMO. LEMBROU QUE O PROJETO DE 

ESPORTES (JOGO DE FUTEBOL AMADOR) PARA ATIVIDADE EM 

ESCOLAS MUNICIPAIS E ASSIM SEJAM FOCADOS PARA TAMBÉM 

VALER PARA A ASSISTENCIA SOCIAL. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR FERNANDO SAMPAIO, 

INICIOU SUAS PALAVRAS DESTACANDO QUE AS EMENDAS NÃO 

ESTANDO SENDO COLOCADAS DE FORMA ORDENADA COMO 

OUTRORA HAVIAM SENDO, ONDE ASSEGUROU QUE EXISTE UM 

LIVRO QUE CONSTA TAIS ORDENAMENTOS DE TODAS ESSAS 

EMENDAS, AFIRMANDO QUE NA ÉPOCA TEVE ACESSO ONDE 

PÔDE VERIFICAR TODAS AS EMENDAS, ONDE COMEÇARAM 

DESDE 1992, CONSTAVAM PELA QUANTIDADE EMENDAS E NÃO 

POR ANO VIGENTE, PORÉM, O VEREADOR VERIFICOU QUE A 

PARTIR DO ANO DE 2020 AS EMENDAS PASSARAM A TER 

NUMERAÇÃO DE ACORDO COM O ANO. DEU O EXEMPLO DA 

EMENDA DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA E NÃO CONSTA NO 

SITE SUA ATUALIZAÇÃO NA LEI ORGÂNICA. PEDIU QUE HAJA 

UM CUIDADO DE ATUALIZAÇÃO PARA QUE NÃO HAJA DÚVIDAS 

PARA POPULAÇÃO.NA OPORTUNIDADE PEDIU ESCLARECIMENTO 

DAS NUMERAÇÕES DAS EMENDAS, SUAS ALTERAÇÕES, QUE 

SEJA UMA SEQUÊNCIA A. ASSIM, COBROU QUE A LEI 

ORGÂNICA SEJA ATUALIZADA, DEIXANDO BEM CLARO CADA 

ARTIGO PARA FACLITAR A COMPREESÃO DO POVO, PEDINDO 

ENFIM QUE A CASA LEGISLATIVA VOLTE SUA ATENÇÃO PARA 

TAL ATUALIZAÇÃO E FIQUE AO ALCANCE DO POVO. 

AGARDECEU A DEUS POR SEU MANDATO AOS SEUS ELEITORES 

REAFIRMOU SEU COMPROMISSO COM O POVO, SEU PAPEL DE 

REPRESENTANTE AOS INTERESSES DA POPULAÇÃO, QUE 

ESTARÁ A DISPOSIÇÃO DO PRESIDENTE DA CASA E AO 

COLEGA GERALDO NETTO PELO SEU DESEMPENHO COMO 

PRESIDENTE E COM SUA SOLICITUDE SEMPRE COM O 



VEREADOR SENDO SEMPRE ATENDIDO. SE DIRIGIU AOS 

COLEGAS VEREADORES QUE APESAR DAS DIVERGÊNCIAS OS 

CONFLITOS DE INTERESSE SOBRESSAEM, MAS PEDIU QUE OS 

OBSTÁCULOS SOBREPONHAM SEUS VALORES QUE NORTEIAM 

NOSSOS COMPORTAMENTOS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR GERALDO NETTO, QUE INICIOU SUAS 

PALAVRAS DESEJANDO AO PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS BOA 

SORTE NOS SEUS TRABALHOS, JUNTAMENTE COM TODA MESA 

DIRETORA. AGRADECEU AOS COLEGAS VEREADORES PELA 

PARCEIRIA NA SUA GESTÃO, COMO PRESIDENTE DA CASA NO 

BIÊNIO QUE SE PASSOU. DESEJOU ASSIM UM BOM TRABALHO 

NESTE BIÊNIO QUE SE INICIA (2023/2024) PELO BEM DOS 

MUNÍCIPES DESEMPENHANDO O PAPEL DE FISCAL E 

LEGISLADORES. NA OPORTUNIDADE, DESTACOU A VOLTA DA 

FEIRINHA DE ANIMAIS OCORRIDA AGORA NO PRÉDIO DO 

ANTIGO MATADOURO DO MUNICÍPIO SENDO MUITO POSITIVO O 

MOVIMENTO QUE OCORRE TODO SÁBADO. AGRADECEU A DEUS 

PELA OPORTUNIDADE E PACIÊNCIA POR PRESIDIR A CASA 

NOS ÚLTIMOS DOIS ANOS, DESEJOU ASSIM UM BIÊNIO 

ABENÇOADO A TODOS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA A VEREADORA HÉRICA AMANDA, QUE INICIOU SUAS 

PALAVRAS SAUDANDO A TODOS OS MUNICÍPES NO INÍCIO DOS 

TRABALHOS LEGISLATIVOS, DESTACOU SUA ATENÇÃO EM 

MOSTRAR SUA CAMISA DA INCLUSÃO E ACESSIBILIDADE, 

PRESENTEADA PELAS MÃES A QUAL AS REPRESENTA. DESEJOU 

BOA SORTE À NOVA MESA DIRETORA. PARABENIZOU PELA 

INICIANTIVA DA REVISÃO E ATUALIZAÇÃO COMPLETA DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA. RESSALTOU QUE COMO 

REPRESENTANTE DAS MÃES DAS CAUSAS DOS FILHOS COM 

ESPECTRO AUTISTA E DEMAIS TRANSTORNOS MENTAIS, 

LAMENTOU PROFUNDAMENTE A FALTA DO PROFISSINAL DE 

SAÚDE (PSIQUIATRA INFANTIL)EM PLENO FEVEREIRO 

BRANCO, CAUSANDO A FALTA DE ASSISTÊNCIA PROVINDO DE 

RECURSOS PRÓPRIOS, ONDE FEZ O APELO QUE AS CRIANÇAS 

NÃO PRECISAM APENAS DE MEDICAMENTOS MAS TAMBÉM DE 

ACOMPANHAMENTO E TRATAMENTO. NA OPORTUNIDADE, FEZ UM 

APELO AO GOVERNO MUNICIPAL EM NOME DE TODAS AS MÃES 

QUE INCLUSIVE FORAM ATÉ A RÁDIO QUE FIZERAM ESSE 



PEDIDO E ESSE APELO. DESTACOU QUE A PREOCUPACAO E A 

SUBSTITUIÇÃO DESSES PROFISSIONAIS, POIS DIFICULTA O 

TRATAMENTO. RESSALTOU LEMBRANDO QUE HÁ LIMITAÇÕES 

NOS RECURSOS PRÓPRIOS DESTINADOS AO PROGRAMA, MAS NA 

CONDIÇÃO DE VEREADORA PROCURARÁ ATUAR EM COLABORAR 

COM A GESTÃO VOTANDO EM CANDIDATOS QUE DESTINEM 

EMENDAS À CAUSA QUE A VEREADORA DEFENDE, OU SEJA, A 

CAUSA DA INCLUSÃO, ONDE CITOU O DEPUTADO ESTADUAL 

AUDIC MOTA DESTINOU R$ 100.000,00(CEM MIL REAIS) AO 

CENTRO DE REABILITAÇÃO, MAS INFELIZMENTE NÃO DEU 

TEMPO DE FAZER O PROJETO. ASSIM COMO O DEPUTADO 

FEDERAL HEITOR FREIRE, DESTINOU MAIS DE UM MILHÃO DE 

REAIS DE EMENDAS PARA A SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

MILAGRES. PORTANTO, A VEREADORA DISSE QUE PROCUROU 

FAZER A SUA PARTE ASSIM COMO AS MÃES FIZERAM A PARTE 

DELAS DE TEREM VOTADO NAQUELES DEPUTADOS QUE ESTAVAM 

COLABORANDO COM A SAÚDE DO MUNICÍPIO. POR FIM, A 

VEREADORA PEDIU PARA QUE OS ATENDIMENTOS VOLTEM A 

OCORRER PARA ASSIM TODAS AS CRIANÇAS POSSAM SER 

ASSISTIDAS E NÃO EVULAM SEU GRAU DE TRANSTORNO. 

DESTACOU QUE NÃO SE ABARCA SOMENTE AOS PORTADORES DO 

ESPECTRO AUTISTA MAS TAMBÉM DOS PORTADORES DA 

SÍDROME DE DOWN. AGRADECEU A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

PELOS TRANSPORTES ADAPATADOS PARA ATENDER CRIANÇAS 

COM DEFICIÊNCIA. NA OPORTUNIDADE SOLICITOU UMA MOÇÃO 

DE APLAUSOS PARA UM JOVEM DE 24 ANOS DE IDADE, 

CHAMADO NATALOS CASSIANO, DO DISTRITO PADRE CÍCERO, 

QUE SEMPRE ESTUDOU NA REDE PÚBLICA DE ENSINO, TER 

CONQUISTADO UMA VAGA NO CURSO DE MEDICINA NA 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR JORGE HENRIQUE, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO A COMPREENSÃO DOS 

AMIGOS. PARABENIZOU AO EX-PRESIDENTE GERALDO NETTO E 

TAMBÉM A NOVA MESA DIRETORA NA PESSOA SO SENHOR 

PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, ONDE DESEJOU MUITO SUCESSO 

E DISCERNIMENTO NOS CAMINHOS DESTA CASA LEGISLATIVA 

PELO BIÊNIO QUE SE INICIA DE 2023-2024. AGRADECEU 

AOS DEMAIS COLEGAS VEREADORES PELA PARCEIRIA QUE 



SEMPRE TIVERAM NESTA CASA. NA OPORTUNIDADE, 

AGRADECEU AO PREFEITO MUNICIPAL E A SECRETÁRIA DE 

EDUCAÇÃO PELO EMPENHO EM ESTAREM CONCLUINDO AS OBRAS 

DA ESCOLA MUNICIPAL DA TABOQUINHA E DA QUADRA 

POLIESPORTIVA DO SÍTIO CARNAÚBA. NO ENSEJO, 

ATENDENDO AS REINVIDICAÇÕES DE MUNÍCIPES, DESEJA 

ENCAMINHAR UM OFÍCIO À SECRETARIA DE SEGURANÇA 

PÚBLICA PARA SOLICITAR UM VIGILANTE PARA O TERMINAL 

RODOVIÁRIO MUNICIPAL, POIS OS VIAJANTES ESTÃO COM 

MEDO POR CONTA DO LOCAL QUE FICA AFASTADO DA CIDADE.  

NA OPORTUNIDADE, SOLICITOU TAMBÉM UM OFÍCIO 

ENCAMINHADO AO SECRETÁRIO ADOLFO MEDEIROS A QUESTÃO 

DE MUITAS LUMINÁRIAS APAGADAS NA SEDE DO MUNICÍPIO E 

NOS SÍTIOS TABOQUINHA E SERRA BRAVA. TAMBÉM 

SOLICITOU UM OFÍCIO QUE SEJA ENCAMINHADO AO 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA PARA RETOMAR A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA O SÍTIO CARNAUBINHA 

AO SÍTIO RAMO DOS ROCHAS, JÁ SE ENCONTA IMPOSSÍVEL O 

TRÁFEGO DE VEÍCULOS E PESSOAS QUE DÁ ACESSO A BR-

116. EM SEGUIDA, COM A PALAVRA O PRESIDENTE DA CASA 

SAUDOU A TODOS. DESTACOU QUE A TAREFA CONFIADA NÃO 

SERÁ FÁCIL MAS GARANTIU QUE TRABALHARÁ COM 

TRANQUILIDADE, AFINCO, RESPEITO. RESSALTOU QUE NÃO 

TEM FORMAÇAÃO ACADÊMICA MAS NO DECORRER DAS 

CIRCUNSTÂNCIAS NÃO ENTEDER NO MOMENTO QUALQUER 

COISA, PROCURARÁ TOMAR CONHECIMENTO PARA PODER 

RESPONDER E LIDAR COM A SITUAÇÃO. AGRADECEU AOS SEUS 

ELEITORES PELA OPORTUNIDADE DE LHE DAR UM QUARTO 

MANDATO COMO LEGISLADOR MUNICIPAL E TAMBÉM AOS 

COLEGAS VEREADORES PELA CONFIANÇA EM VOTAREM NA SUA 

PESSOA, PODENDO CONFIAR A PRESIDÊNCIA POR ESSES DOIS 

ANOS. RESSALTOU QUE IREMOS TRABALHAR JUNTOS, 

RESPEITANDO AS OPINIÕES DIVERGENTES, MAS QUE TUDO SE 

ENCAMINHE NO FINAL PARA O BEM DO POVO. NA 

OPORTUNIDADE LAMENTOU O CASO DAS LUMINÁRIAS 

APAGADAS, TOMOU CONHECIMENTO QUE OS MATERIAIS SÓ 

FORAM DESTINADOS À SEDE MAS ACREDITA QUE PARA O 

ATENDIMENTO AS LOCALIDADES RURAIS SERÁ BREVEMENTE 



ATENDIDAS. CITOU OS CENTROS DE REABILITAÇÃO DEVEM 

SER LOGO RETOMADOS SUA VOLTA MEDIANTE REUNIÃO COM A 

GESTÃO MUNICIPAL. TAMBÉM NESTA OPORTUNIDADE 

RESSALTOU AS OBRAS QUE DEVEM SER CONCLUÍDAS E A 

BRINQUEDOPRAÇA NA VILA DO DISTRITO FRONTEIRO DEVE 

CORRER CONTRA O TEMPO PARA NÃO PERDER A EXECUÇÃO DA 

MESMA. PARABENIZOU PELA REFORMA DA ESCOLA MANOEL 

BRANCO E AMPLIAÇÃO DE UMA SALA DE AULA NA ESCOLA. 

DESTACOU QUE ESTÁ A DISPOSIÇÃO DOS MUNÍCIPES, PEDIU 

A DEUS QUE O ILUMINE E ASSIM PODER FAZER O MELHOR 

POR TODO O MUNICÍPIO. COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR 

O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, CONVOCOU OS SENHORES 

VEREADORES E SENHORAS VEREADORAS A COMPARECEREM À 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO 

DIA 14 DE FEVEREIRO DE 2023, ÀS 10:00H NO PLENÁRIO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. E PARA CONSTAR, EU, 

ANTÔNIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA, 1º SECRETÁRIO, 

LAVREI A PRESENTE ATA. 

EM TEMPO, FOI FEITO RETIFICAÇÕES A PEDIDO DOS 

VEREADORES: O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES SOLICITOU 

QUE CONSTASSE EM ATA SUA INDICAÇÃO DA ESCOLINHA DE 

FUTEBOL. UM PEDIDO DA SENHORA IVALDA FIGUEIREDO.E 

VEREADORA AMANDA MOURA FEZ A RETIFICAÇÃO QUE 

CONSTASSE EM ATA QUE COLOCOU SEU NOME Á DISPOSIÇÃO 

PARA CONCORRER A UMA VAGA NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO.AINDA NAS RETIFICAÇÕES SOLICITADAS PELA 

VEREADORA AMANDA, A MESMA PEDE RETIFICAÇÃO ONDE SE 

REFERIU AO ARTIGO 45 DO REGIMENO INTERNO, PARÁGRAFO 

ÚNICO, A QUESTÃO DO DIÁLOGO , O PARTIDO DEVERIA TER 

ESCOLHIDO ESSA QUESTÃO DE UM. QUESTIONOU QUE EM SUAS 

PALAVRAS FALOU DA CAMPANHA QUE O MÊS TRATA DA 

CAMPANHA DE SAÚDE MENTAL “JANEIRO BRANCO E NÃO 

FEVEREIRO BRANCO.” 


